

В П Р Е С С Е

В ДОПОЛНЕНИЕ...

8 апреля мы рассказали о распределении мяса на АЭМЗ по 80 рублей. Нынче мясо на электро-механическом по 55 рублей. Четыре вагона с говядиной пустеют на глазах. Вот по такой цене мяско я бы и сам взял.

ЮСТУС.

Эхо события

ШУМИТ СУРОВО СЪЕЗД НАРОДНЫЙ...

Съезд народных депутатов РСФСР, как мне кажется, в очередной раз продемонстрировал неэффективность самой сути Советской власти - власти представителей различных слоев населения, исполняющих свои властные функции по "совместительству" с основной работой. Характер дискуссий на съезде показывает некомпетентность, а часто и элементарную безграмотность многих депутатов, голоса которых тем не менее определяют часто характер принимаемых на государственном уровне решений. Посещаемость заседаний - это относится и к нашему Совету - тоже о многом говорит.

Мы сравнительно недавно их выбирали, но время сейчас, как стремительный поток. И страна уже не та, и задачи не те, и люди уже совсем другие. Конечно, меняются и депутаты, но многие и очень многие явно остались на берегу. Психологически это объяснимо.

Это во время избирательной кампании депутаты отражали интересы народа или, по крайней мере, нам так казалось. И это понятно, так как широкие массы народа живут часто настроениями, эмоциями, а не трезво, грамотно и реалистично составленными программами. Соответственно людям часто кажется, что прав тот, кто тот отражает их интересы, кто соответствует им эмоционально. Жириновский - яркий пример этого. На самом деле основная масса депутатов в своих требованиях и голосованиях отражает свое собственное понимание проблем, которое может сильно отличаться и от настроения, и от интересов и действительных нужд народа.

Да и сам народ часто бывает не прав, консервативен, аполитичен. Он хочет нормально работать и нормально, по-человечески, жить. Политика для него - временный эпизод. Попытка все население вовлечь в политические процессы в "звездные" годы перестройки принесла много хаоса в нашу жизнь. Все сейчас борются. Естественно, за правду. А страна разваливается.

Необходима профессионализация как исполнительной, так и законодательной (представительной) власти. Депутатами должны быть профессиональные политики, для которых деятельность в Советах любых уровней, начиная с городских, должна быть основным и, может быть, единственным способом зарабатывать "на хлеб насущный". А за народом остается право выбора - выбора того или иного профессионального политика в ходе периодической избирательной кампании.

Б. ЧЕЧЕТ,
ассистент кафедры общественных наук АТИ.

АНГАРЧАНЕ

ПОРТРЕТ токаря механосборочного цеха 2 РМЗ нефтехимиков Владимира Алексеевича Горшкова целое десятилетие украшает аллею лучших людей завода. Раз в год, а именно в день своего праздника - День химика, знатный мастер надевает орден "Знак Почета" и Трудового Красного Знамени, полученные им за высокие достижения в труде.

На снимке: В. А. ГОРШКОВ.
Фото И. Амосова.

№ 60 (9378)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

15

АПРЕЛЯ 1992 ГОДА СРЕДА

ЦЕНА 30 КОП. ПО ПОДПИСКЕ — 5 КОП.

Коммерциализация торговли
Интервью с заместителем председателя городского Совета А. Г. Беловым.

НИ ШАТКО НИ ВАЛКО

Итак, согласно директивным решениям правительства значительная часть предприятий торговли и общественного питания должна быть передана городу, то есть перейти в муниципальную собственность. Какова ситуация на сегодняшний день в Ангарске?

- Александр Геннадьевич, можно уже говорить о каких-то результатах?

- Малый Совет принял решение по этому вопросу, то есть, решил юридическую сторону в соответствии с Указом Президента и постановлением правительства. Права учредите-

лям муниципальных предприятий переданы комитету по управлению муниципальной собственностью. Однако фактически передача имущества с баланса на баланс не происходит. Никто не занимается передачей собственности электролизного химического комбината, производственного объединения "Ангарскнефтеоргсинтез", АУС, в чьих руках по существу вся торговля. Администрация города не проявляла к этому должного интереса вплоть до 1 января 92-го года. Слабое шевеление началось только после публикации в центральной печати постановления правительства от 29 января 1992 г. "Об ускорении реализации программы приватизации", где сказано, что главы местных админи-

страций несут персональную ответственность за исполнение Указа Президента по коммерциализации.

В соответствии с программой приватизации на наш город должны быть утверждены штаты комитета по уп-

равлению муниципальной собственностью в составе не менее 90 человек. Кроме того, предоставлены площадь и техника. Предстоит ведь огромная кропотливая работа, тем более что нет еще и специалистов в этой области. У нас пока администрация утвердила штаты на комитет из 12 человек, то есть заведомо создаются условия для его неработоспособности.

Вопрос ставится так, что часть работы комитета должны взять на себя депутаты. Я считаю, каждый должен заниматься своим делом. Время не терпит, процесс должен идти. А он движется ни шатко ни валко. Тормозится местной администрацией.

- Какие, на ваш взгляд, причины этого?

- Кадрового обновления аппарата исполкома ведь не произошло. Работают те же люди, которыми чисто психологически все воспринимается как очередная кампания. Каждый из них ждет, что скоро это кончится и опять все будет нормально. Это проскальзывает и в выступлениях на сессиях.

И потом, я не понимаю, как можно выполнять указы, против которых в свое время выступали. К примеру, в предвыборную кампанию, когда избиратели Президента России, мэр города агитировал за Рыжкова на пост президента. Это, конечно, его право. Но вот президентом становится Ельцин, и мэр говорит: "Я готов исполнять его указы". Интересно, не правда ли?

- И все-таки, что конкретно происходит?

- Приглашаем руководство урса, ведем разговор - вроде есть понимание. Потом собирают торговых работников и говорят им: "Работайте только с урсом". И люди, видимо, полагают: ничего не происходит, все остается на своих местах.

• Окончание на 2 стр.

* На заметку предпринимателям

Цена яиц в магазине подскочила за 30 рублей за десяток, килограмм деликатесного куриного мяса - за 40 рублей. Эти цены общеизвестны, но никто, по-моему, на сегодняшний день не даст гарантии, что эти цифры еще не возрастут. Птицеводческие фабрики-гиганты в настоящее время ограничены в кормах, причем значительно.

Семидесятые годы нас "радовали" гигантоманией: строились животноводческие комплексы, птицефабрики, увеличивались в размерах поля. В

И снесла курочка яичко...

большинстве хозяйств побочные отрасли безжалостно прикрывались, в частности птицеводство. Нам обещали завалить прилавки дешевым яйцом и мясом, но этого "завала" так и не произошло - в природе, оказывается, не всегда "большому кораблю - большое плавание"...

Идея эта возникла не на пустом месте, мне довелось много беседовать с людьми, а, по сути, они-то и подсказали ее. И колхознику, и жителю поселка, и дачнику, и даже горожанину нужен маленький домашний инкубатор.

Многие бы из наших земляков держали кур. Дело это и не столь уж хлопотное, если стадо небольшое, прокормить можно отходами от стола, травой, комбикормом. Эта птичка будет и экологически чистой, и не особо накладной в доме.

Если бы цыплята продавались свободно, в любое время и по сходной цене, не стоило бы огород городить. Но приобретение цыплят - неразрешимая проблема. Фабрики не справляются с обеспечением населения молодняком. В данном случае нужен свой домашний инкубатор. Небольшой, яиц на десять-пятнадцать, чтобы можно было, не надрывая семейный бюджет, заниматься постоянным воспроизводством и иметь своеобразную откормочную мини-линию на дому.

Еще год назад, когда с мясомпродуктами стала напряженка, я обратился с предло-

жением об изготовлении подобного товара на электро-механический завод. Директор АЭМЗ Алексей Георгиевич Шевченко в принципе с идеей согласился, но... предложил журналисту представить чертежи (это при мощном-то инженерном обеспечении и целом отряде конструкторов). Изготовление нужного товара для народа не состоялось, а зря.

В том заманчивость данного предложения, что изготавливать этот прибор можно и нужно из отходов производства, из подручного материала. Для этой цели хороши и пластмасса, и деревоплита, и фанера. В качестве нагревателя вполне сойдет обыкновенная лампочка.

Интенциональный покупатель ждет эту продукцию, и, несомненно, производителю она принесет серьезный доход.

За вами слово, предпринимчивые мастера.

В. ЗЫРЯНОВ,
собкор "Народной газеты".

Официально

Закон Российской Федерации о ритуальном пособии

Статья 1. Установить ритуальное пособие - пособие на погребение - в сумме, равной трехкратному размеру минимальной месячной оплаты труда. В случае смерти инвалида Великой Отечественной войны или инвалида, приравненного к нему, пособие не может быть ниже двукратного размера назначенной ему пенсии по инвалидности.

Пособие назначается, если обращение за ним последовало не позднее 6 месяцев со дня смерти.

Статья 2. Пособие на погребение выплачивается членам семьи умершего или другим гражданам (предприятиям, учреждениям), которые взяли на себя организацию похорон.

Статья 3. Выплата пособия на погребение производится предприятием, учреждением, где работает (служит, учится) обратившийся за пособием, или, по его желанию, предприятием, учреждением, где работал (служил, учился) умерший.

Пособие на погребение умершего неработающего пенсионера выдается по желанию обратившегося за пособием органом, который выплачивал ему пенсию.

В тех случаях, когда умерший не работал и не являлся пенсионером, а взявший на себя организацию похорон гражданин не может

получить пособие в установленном настоящим Законом порядке, пособие на погребение выдается органом социальной защиты населения по последнему месту жительства умершего.

Статья 4. Пособие на погребение выплачивается в день обращения за ним. Основанием для выплаты пособия служит справка о смерти, выдаваемая в установленном порядке одновременно со свидетельством о смерти.

Статья 5. В случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности пособие на погребение выплачивается на общих основаниях.

Статья 6. Ввести в действие настоящий Закон с 15 апреля 1992 года.

Гражданам, обратившимся за пособием на погребение в период со дня принятия настоящего Закона и до 15 апреля 1992 года и не получившим его, пособие выплачивается в размерах, установленных настоящим Законом.

Президент Российской Федерации
В. ЕЛЬЦИН.

Москва, Дом Советов России
12 марта 1992 года
N 2503-1.

"Российская газета", 5.04.92 г.



* Окончание. Начало на 1 стр.

Ни шатко ни валко

Коммерциализация торговли: интервью с заместителем председателя городского Совета А. Г. БЕЛОВЫМ.

- Насколько объективен слух об Указе Президента о сохранении до конца года орсированной системы торговли?

- Мы этого Указа в открытой печати не видели. А есть российский закон, который гласит о том, что никакие нормы официально не опубликованного документа не могут быть применены. То есть, если даже есть подписанный Указ, но он не опубликован, можно прогнозировать события, готовить людей на основании этой информации, но руководствоваться таким Указом нельзя.

Это одна часть вопроса. Вторая часть, как трактуется вопрос о сохранении урса и орсов. Да, сохраняются. Да, рабочее снабжение. Но именно рабочее. Подразумеваемая работа на промплощадках. Там есть свои магазины и столовые - вот в расчете на численность людей, занятых на основном производстве атомной энер-

гетики, и должно быть рабочее снабжение. А на практике получилось, что весь город является придатком к предприятию.

На сегодня есть решение малого Совета о коммерциализации с объективным перечнем. И есть претензия урса о сохранении в его структуре для организации рабочего снабжения таких-то магазинов, столовых открытой сети.

Такая попытка искать компромисс ни к чему не приведет. Сегодняшнее сверхмонопольное положение урса в городе как раз приводит к тому, что у нас столь высокие цены и

столь бедный ассортимент. К примеру, в Иркутске и Усолье цены на многие товары ниже.

Надо избавляться от такой системы. Многие промышленные предприятия уже создали свои коммерческие структуры именно для рабочего снабжения и, минуя урс, сами закупают товары для продажи рабочим.

- Но некоторые магазины все-таки отправились в самостоятельное плавание?

- Да. Им открыты счета, дано право самим заключать договоры, напрямую обращаться на базу. Однако тут же появился шлагбаум - об-

ращайтесь в урс, он даст указание на базу, а это, конечно же, проценты в карман урса. За то, что перезвонят по телефону.

Незначительная часть работников торговли уже поняла, в чем дело, а большинство - то считает, что так и должно быть. Нужно время, чтобы перешагнуть через этот психологический барьер.

В конце концов нам придется все принимать в состав муниципальной собственности. Все жилые и нежилые помещения. Куммуникации, идущие по городу. Социальную сфе-

ру и т.д. И если бы мы в прошлом году приняли детские дошкольные учреждения, не имели бы сегодняшней ситуации, когда одних детей просто выгоняют, за других предложили платить тысячу или три тысячи рублей. Ссылка на то, что мы не готовы были их принять, несостоятельна. Нашлись ведь деньги в конце года профинансировать из городского бюджета бартерные сделки объединения "Ангарскнефтеоргсинтез", а на содержание детских учреждений их не оказалось. То есть, по сути, администрация города по-прежнему ориентируется на интересы ведомства.

Сумеет ли администрация защитить интересы и права граждан - вот главный вопрос, от решения которого зависит, как будет осуществляться коммерциализация в нашем городе...

Интервью взяла Н. БАРМАНОВА.

"Шоковая терапия" для большинства населения оказалась действительно, как злой джинн, выпущенный из бутылки. Январские цены на продукты заставили почти всех пересмотреть свой рацион в сторону сокращения. Уже мало кто выбросит в мусорное ведро зачерствелую горбушку, а старый суп выльет в унитаз. На столах многих знакомых я заметил сухарики, поданные к чаю, да и сахар в чай насыпают по столовой норме. Картошечка, капуста, редька заняли лидирующую позицию. Глядишь, по весне попробуем суп из одуванчиков, и далеко не из экзотических соображений... И, похоже, это уже

получше. Но запасы растаяли... Что будет дальше?

Как пояснил Сергей Степанович, сейчас "на дядю" рассчитывать не приходится, надо искать пути самообеспечения. В качестве примера назвал производственное объединение "Ангарскнефтеоргсинтез". Здесь всерьез подумали о питании своих работников. Прежде всего основательно помогли старому по своей осянстке мясокомбинату. Закуплен, например, за 160000 гульденов современный сосисочный автомат производительностью 6 тонн в смену, не без его целевой помощи заменены кутера, волчки

О МЯСЕ

* Рынок

И ДЕНЕЖНОМ ЗАПАСЕ

не "терапия", а "хирургия". Многого это срели без анестезии, по живому.

Возьмем ветеранов. Казалось бы, более или менее насыщенный прилавок специализированных магазинов притягательен, а покупки резко сократились. Многие отказываются от положенных норм мяса, колбасы, масла, консервов и компотов. Сколько килограммов мяса возьмешь на скудный пенсия? Больше килограмма кошелек не потянет...

Еще в декабре больные диабетом на месяц получали по 4 килограмма говядины (те, кто принимает инсулин), не отказывались, цена устраивала. А ведь диабетика что есть, кроме гречки и говядины? Сплошной запрет из чисто медицинских соображений. Теперь из-за денежных нехваток больные вынуждены отказаться и от такой продуктовой малости.

В Ангарске на учете около 2700 диабетиков, из них 485 - тяжелой формы. Не знаю, может быть, медицинские светила подскажут для них новые продукты питания, а при существующем положении эти люди обречены на вымирание.

Или... должно проявиться милосердие? Ведь не секрет, что предприятия, имеющие возможность для бартерных сделок, кормят своих рабочих мясом по 30-50 рублей за килограмм. Вот бы и ветеранов, больных взять под свою опеку. Не велик убыток, велико уважение к немощи и человеколюбию.

Мы встречались с директором Ангарского мясокомбината Сергеем Степановичем Матусевичем. Человек по натуре мягкий, интеллигентный, он рад бы помочь всему безденежному люду, да само предприятие из-за нахлынувших проблем едва выцарапывается. Посудите сами, опущенные цены и так называемый "президентский" налог взвинтили оптовую закупочную цену за килограмм мяса от 100 и выше рублей. Старые "дешевые" запасы и новые "дорогие" тонны сырья пришлось "смешать" в деньгах, так что ангарчане, в сравнении с другими городами области, в скачке цен на мясопродукты выглядели несколько

(вид мясорубок), приобретен транспорт, помогало целлофаном.

Кроме того, при объединении создано собственное малое сельскохозяйственное предприятие, которое базируется в подшефном Боханском районе. О работе этого предприятия мы постараемся позже рассказать, но свершившийся факт, что с Бохана в адрес "Ангарскнефтеоргсинтеза" поступило уже немало мяса. Часть из него на договорной основе было переработано на мясокомбинате. Деловые связи мясокомбинат наладил со Зверевским сельскохозяйственным предприятием, Иркутским кабельным заводом. А самое главное - при помощи мэра города А. Т. Шевцова заключены контракты с Усольским животноводческим комплексом.

Но все же это пока мизер в обеспечении города мясом.

Около 60 процентов его придется закупать за пределами области, самым настоящим образом искать поставщиков. Первые попытки сделаны. Недавно группа специалистов во главе с мэром города побывала в Китае. Эта поездка для ангарчан оказалась успешной. Фирма Хэйлуан должна поставить в город солидное количество мяса и сахара, и, думается, эти взаимоотношения будут долгосрочными.

ТРИ месяца "шока" позади. С трудом, но пережили. Хочется надеяться, что политика Российского правительства все же верна, дай бы Бог выйти из катастрофы инфляции с минимальными потерями. Вот и по поводу ветеранов, больных людей мы получили от директора одного из специализированных магазинов Галины Зиновьевны Макаевой доброе сообщение. Этих людей возьмет под свою опеку вновь организованная фирма "Забота". Как будет она разрешать эту проблему, пока трудно сказать, но выход должен быть найден. Кстати, возглавил эту фирму торговый специалист Тамара Григорьевна Матяшук, жизнь престарелых и больных теперь в ее руках.

В. ЗЫРЯНОВ.

* Из почты

ПРАЗДНИКА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Заставило меня написать в газету малозначительное, казалось бы, событие. Сейчас много пишут и говорят о рынке, частной собственности и хозяевах. О том, какие блага и преимущества это несет. Но вот в чем загвоздка - этими хозяевами порой становятся отнюдь не самые добросовестные люди. Это мягко говоря.

Довелось мне недавно покупать цветы в кооперативном киоске, что на остановке "Ул. Чайковского". В продаже были гвоздики по 6 руб. и тюльпаны по цене 12 руб. Я выбрала гвоздики и попросила продать мне 5 штук. Девушка-продавец в глубине киоска отобрала гвоздики и там же попыталась вернуть их в газету. Мне стало интересно, что же она там заворачивает, и я попросила показать цветы. Она издали показала мне 5 штук, из которых даже в таком расстоянии я увидела 2 вьюлы. Правда, заменили мне их без разговоров.

Придя домой, я еще раз взглянула на цветы и чуть не расплакалась от обиды - три цветка были просто наколоты на стебелек. Помните, они сломались, а "умные" люди наколоты головки на стебелек. Помню, раньше я видела такое в магазине "Цветы", но там об этом прямо говорили, продавали такие цветы за копейки для букетов покойникам.

Может, конечно, такие "хозяева" нас всех уже не считают живыми, но я с этим в корне не согласна. 18 рублей по нынешним временам, может, не так много, но цветы покупались для праздника, а праздника не получилось.

Хочу, чтобы вы через газету предупредили людей об этих ловкачах, чтобы не могли они порочить само слово "хозяин". А потенциальным их покупателям хочу сказать "Проверяйте цветы, не отходи от прилавка!"

Т. АГЕЕВА.

* Судьбы людские

Недавно Екатерине Павловне Шерстобитовой исполнилось 75 лет.

Не круглая дата, но соседка Н. И. Веревкина прислала письмо с просьбой рассказать об этой женщине, которая стала для нее своеобразным барометром доброты и порядочности.

Письмо короткое, мало что повело. Обычные слова благодарности и поздравления с днем рождения. Глянув на адрес на конверте, решила познакомиться с автором письма, а заодно и с Екатериной Павловной.

МИКРОРАЙОНЫ в марте похожи на Венецию. К нужному дому едва пробралась. Сидевшие у подъезда бабушки охотно подсказали, на какой этаж подняться, и проводили меня явно любопытными взглядами.

Темный днем подъезд. Первый этаж, второй, третий. У нужной двери крохотный яркий вязаный кружок. На звонок открыли не сразу. Может, в глазок разглядели, может, по какой другой причине. Я не предупреждала о визите, оттого гостем была нежданная. Представилась, и сразу исчезли с лица хозяйки напряженность и осторожность.

Молодая женщина пригласила в комнату и, извинившись, вышла в другую. Через минуту вернулась, сменив простенький халатик на брюки с кофточкой. За эту минуту я осмотрелась вокруг. Обычная обстановка, никаких излишеств. На столе, на вязаной салфетке, ваза с цветами. На диване - разноцветные подушки. Проследив за моим взглядом, хозяйка сказала: "Это Екатерина Павловна меня "лечит". Увлечла шитьем и вязанием".

Так кто такая Екатерина Павловна Шерстобитова? Кроме того, что



СВЯТО следуют клятве Гиппократ хирурга И. В. Дружинин, зав. операционным отделением В. М. Шаргаев, операционная сестра Татьяна Полошкова и другие. Много раз им приходилось вести борьбу за жизнь своих пациентов, когда, казалось, нет ни единого шанса на спасение... И много раз они одерживали верх над смертью...

Высокий профессионализм, смелость, творческий подход и находчивость - вот то оружие, которым пользуются медики хирургического отделения нефтехимиков при исполнении своей нелегкой, но благородной миссии исцеления. Поэтому совсем не случайно МСЧ-36 - одно из лучших лечебных учреждений Иркутской области.

На снимке: Т. Полошкова и В. Шаргаев, И. Дружинин.

И. АМОСОВ.



в книжном шкафу глянуло родное смеющееся лицо моего мальчика, и я упала в рыданиях на диван.

Когда раздалась трель звонка, рванулась к двери, показалось, он, мой Витюшка. Но на пороге с тарелкой в руках стояла Екатерина Павловна, соседка с верхнего этажа.

- Ну-ну, успокойся, Наташенька, - говорила она совсем как моя мама. - Давай-ка чаек соорудим, я пирожок с вареньем испекла.

Екатерина Павловна прошла на

ЕКАТЕРИНА ПАВЛОВНА

начала неторопливо рассказывать: "Пять лет назад я была на грани между жизнью и смертью. На моих глазах погиб маленький сын, кинувшийся на дорогу за мячом. Я услышала только страшный звук тормозов - больше ничего не помню. Очнувшись в больнице. Будто издали донеслись слова: "Ну вот, теперь все будет хорошо". А на мой вопрос о сыне глаза, смотревшие на меня, прикрылись ресницами, и снова голос: "Не надо волноваться..."

Я вышла из больницы почти месяц спустя. Малыша скоронили без меня. Холодом встретил дом. Все игрушки убраны с глаз, но из-за стекла

кухню, поставила на плиту чайник, достала чашки. Хлопнул холодильник, и из кухни донеслось: "Господи, яичного не оставил" - и тут же: "Ну ничего, у меня Верунька сейчас за молочком пойдет и тебе купит. И яичек накажу купить..."

Она говорила будто сама себе, открывая меж тем шкафчики, и я, войдя на кухню, невольно водила глазами за ее движениями. Странно, но я не поняла сразу ни ее слов, ни ее вздохов. Уже когда усадила меня Екатерина Павловна за стол, спросила: "Был он хоть у тебя?"

